

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Intrării Domnului în Ierusalim

Evangelhia duminicii
Ioan 12, 1-18

Înainte de Paști cu șase zile, a venit Iisus în Betania, unde era Lazăr, cel care fusese mort și pe care îl înviase din morți. Acolo I-au făcut cină și Marta slujea, iar Lazăr era unul dintre cei ce ședea împreună cu Dânsul la masă. Atunci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mult preț, a uns picioarele lui Iisus și le-a șters apoi cu părul ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului. Decu unul dintre ucenicilor Săi, Iuda al lui Simon Iscarioteanul, care avea să-L vândă pe Dânsul, a zis: de ce nu s-a vândut acest mir cu trei sute de dinari și să se fi dat săracilor? Dar el a zis aceasta, nu pentru că îi era grijă lui de săraci, ci pentru că era fur și, având punga la el, lua din ce se punea în ea. Iisus însă a zis: lăsați-o, căci pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat. Pe săraci pururea îi aveți cu voi, dar pe Mine nu Mă aveți pururea. Și din iudei, mulțime multă a aflat că este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci ca să-l vadă și pe Lazăr pe care-l înviase din morți. Atunci s-au sfătuit căpeteniile preoților, ca și pe Lazăr să-l omoare, fiindcă din pricina lui mulți dintre iudei plecau de la ei și credeau în Iisus. Iar a doua zi, mulțimea de popor care venise la proznic, auzind că vine Iisus în Ierusalim, au luat ramuri de finic și au ieșit în întâmpinarea Lui și strigau: Osana, bine este cuvântat Cel ce vine în numele Domnului, împăratul lui Israel! Iar Iisus, aflând un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris: nu te teme, fiica Sionului; iată împăratul tău vine la tine, șezând pe mânzul asinei. Dar acestea nu le-au înțeles ucenicii Săi la început; ci după ce s-a preamărit Iisus, atunci și-au adus aminte că acestea erau scrise pentru Dânsul și că ei l-au împlinit. Deci mulțimea care fusese cu El mărturisise cum l-a strigat pe Lazăr din mormânt și l-a înviat din morți. De aceea a ieșit poporul înaintea Lui, pentru că au auzit că a făcut această minune.



Icoană realizată de Andrei Nuț

Program liturgic și duhovnicesc în Săptămâna Patimilor

◆ **Duminica Floriilor, 5 aprilie,**

- ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii
- ora 11.30, Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pentru persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic și pentru copii)
- ora 17.30, DENIE

◆ **Sfânta și Marea Luni, 6 aprilie**

- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sărbători
- ora 17.30, DENIE

◆ **Sfânta și Marea Marți, 7 aprilie,**

- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sărbători
- ora 17.30, DENIE

◆ **Sfânta și Marea Miercuri, 8 aprilie,**

- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sărbători
- ora 17.30, DENIE

◆ **Sfânta și Marea Joi, 9 aprilie,**

- ora 8.00-12.00, Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtășanie destinată bolnavilor pentru tot anul
- ora 17.30 — 22.00, DENIA CELOR 12 EVANGHELII

◆ **Sfânta și Marea Vineri, 10 aprilie,**

- Zi aliturgică, nu ne putem împărtăși
- ora 9.00, Scoaterea Sfântului Aer ce simbolizează Punerea în mormânt a Domnului nostru Iisus Hristos
- ora 17.30-22.00, DENIA PROHODULUI DOMNULUI

◆ **Sfânta și Marea Sâmbătă, 11 aprilie,**

- ora 8.00, Ceasuri împărătești și Sfânta Liturghie
- ora 11.00, Amenajările și prgătirile pentru Sfânta Înviere
- ora 24.00, Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, care vor începe afară continuându-se în Sfânta Biserică și încheindu-se cu binecuvântarea produselor pentru masa de Paști (carne, brânză, ouă, pască, cozonac).

Sărbătoriții săptămânii:

*Zile de naștere:

• 7 aprilie: dna Maria Pătrașcu

*Zile onomastice:

• **Duminica Floriilor.** Alături de cele mai comune nume de floare precum *Florin, Florica, Viorel, Viorica*, există și nume mai rare, dar tot de flori: *Mărgărit, Micșunica, Panseluța, Crizantema, Crăița, Margareta, Garoafa* etc. De asemenea, tot astăzi își sărbătorească ziua cea care se numesc: *Angela, Angelica* (de la Angelica de pădure), *Codrin, Codrina, Cădruț, Codruța, Delia* (de la Dalie), *Dumitrița* (denumire populară a crizantemei), *Eugenia* – de la planta cu același nume, *Gentiana, Gherghina* (o altă denumire a Daliei), *Laur, Laura, Laurențiu, Laurian, Lauriana; Liliana, Lilian* (de la liliac sau de la englezescul Lilly, pentru crin), *Mălin, Mălina* – de la pomul cu același nume, *Romanița, Veronica* etc.

• 8 aprilie, Sf. Ierarh Celestin, episcopul Romei

La mulți și fericiți ani !

Parohia noastră dorește organizarea unui **Pelerinaj în Țara Sfântă, Ierusalim.**

Perioadă: începutul lunii septembrie 2015.

Înscrieri:

Direct la Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica Raveica sau la tel. 0741 706 602, 0761 621 994

2%

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

Datele noastre necesare pentru

Completarea

Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:

PAROHIA "TOMA COZMA"

• CIF (Codul de Identificare Fiscală):

11198095

• Contul Organizației în format IBAN:

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

• DETALII și INFORMAȚII:

• Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994

• Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273

• Direct la Pangarul bisericii

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași



Ovă proaspete și ovă încondeiate în Bucovina. Detalii: 0741 706 602



BIBLIOTECA PAROHIALĂ

*Delectează-te cu o lectură plăcută!
Citește și informează-te !*

Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Ediții speciale ale Cursului de încondeiat ouă

Sâmbătă, 4 aprilie, a avut loc penultima ședință a Cursului de încondeiat ouă inițiat la biserica noastră, în cadrul Campaniei Vin Paștile.

La această ședință extinsă, desfășurată pe parcursul a patru ore, au participat și persoane din Asociația Surzilor din Iași.



După finalizarea ședinței, cursanții au participat alături de alți creștini din parohia noastră la tradiționalul Pelerinaj de Florii. Luni, 6 aprilie, începând cu ora 9.30, se va desfășura ultima ședință a Cursului de încondeiat ouă la care vor participa copii de la Grădinița Căsuța Zânelor din Iași. Aceștia vor asista și la o scurtă cateheză oferită de părințele paroh despre semnificațiile Patimilor.

Binecuvintează Doamne pe cei ce iubesc frumusețea casei Tale !

În cadrul pregătirii pentru Slăvitul Praznic al Învierii Domnului, sub coordonarea directă a P.C. Paroh Mihai Mărgineanu s-a efectuat o amplă curățenie în biserică și în curtea parohiei. Astfel, au fost curățați arborii și arbuștii ornamentali, au fost reorganizate aleile cu flori, a fost eliberat tot parcul bisericii de crengile, gunoaietele și frunzele acumulate din toamnă și au fost îndreptate denivelările.

În biserică, au fost curățate toate ferestrele, mobilierul, icoanele, candelerele, sfeșnicele, obiectele de cult, precum și pardosela, mocheta, soarele laterale și zona altarului. De asemenea, au fost spălate toate veșmintele și fețele de masă, precum și celelalte acoperăminte pentru uzul liturgic. Totodată, s-a făcut și o revizie și reparare pieselor de mobilier defectate.

Mulțumim echipei care s-a mobilizat exemplar, respectiv, domnilor Petru Zaharia, Neculai Cimpoi, Vasile Arămeanu, Vasile Frunză și doamnelor Amalia Zaharia, Frosina Crudu, Maria Iacob, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica. Bunul Dumnezeu să le răsplătească dragostea care au atârnat-o față de Sfântul Lăcaș de închinare.

Este binevenită orice inițiativă și ajutor pentru amenajările pe care dorim să le facem în cursul Săptămânii Patimilor astfel încât să întâmpinăm Săbătoarea Învierii Domnului așa cum se cuvine (aranjamente florale pentru esplanada unde se va oficia Slujba în noaptea de Paști, alimente specifice de Paști pentru persoanele nevoiașe sau bolnave, jucării pentru copiii săraci etc.).



O acțiune pentru care ne dorim cât mai mulți tineri participanți în viitor

Conform rânduielilor bisericesti și tradițiilor noastre românești, sărbătorii Floriilor i se asociază purtarea de către creștini a ramurilor înmugurite, înfrunzite, sau înflorite, prin care ne însoțim tainic cu multimea enuziastă de tineri care odinioară întâmpinau pe Domnul în Ierusalim, cu osanale.

Sub coordonarea P. C. Pr. Iustinian Ionuț Răduc și prin implicarea celor doi tineri, Doru Sârghie și Alexandru Moga, care asigură strana bisericii, au fost aduse la biserica noastră ramurile pentru Florii. De asemenea, cu sprijinul domnului paraclisier Nicolae Cimpoi, s-a împodobit biserica în haină de sărbătoare.

Adresăm mulțumiri tuturor celor care s-au implicat în această frumoasă acțiune.



părințele semnificațiile Patimilor.

Proiectul filantropic din Postul Mare, la final

Sâmbătă, 4 aprilie 2015, s-a desfășurat ultima acțiune umanitară specifică Postului Mare. Astfel, prin strădania doamnelor din Comitetul parohial și cu sprijinul domnului Ioan Septimiu Dorobanțu care a asigurat transportul cu mașina proprietate personală, au fost trimise din partea parohiei noastre un număr de 220 de pachete cu fructe, colivă, dulciuri, pâine și alte alimente ambalate de producători, către bolnavii internați la Secția Bărnova a Spitalului de Psihiatrie Socola din Iași.

Mulțumim pentru implicare doamnelor Floarea Cimpoi, Frosina Crudu, Maria Arămeanu, Aurica Raveica, Iuliana Nechita, Mihaela Căraușu, Amalia Zaharia, Iuliana Bârsan, Maria Iacob, precum și domnilor Petru Zaharia, Nicolae Cimpoi, Viorel Despan, Alexandru-George Moga, Doru Sârghie.

Semnificații ale Săptămânii Patimilor

Postul Mare se încheie la Duminica Floriilor cu un moment de bucurie, de lumină, un moment de manifestare publică mai deosebit. Iar această perioadă a postului se finalizează cu Împărtașania credincioșilor. Săptămâna Patimilor Domnului tocmai ne arată starea în care ne aflăm noi cei care am primit pe Hristos în chipul Sfintei Împărtașanii. De aceea, Săptămâna Patimilor are o importanță proiecție în viața personală a fiecăruia dintre noi. Nu trăim doar evocări ale unor evenimente trecute, ci trăim totul la timpul prezent și la persoana întâi singular.

Ultimele trei zile din Săptămâna Patimilor *Joia Mare, Vinerea Mare și Sâmbăta Paștilor* sunt zile care nu doar concluzionează o perioadă de post, ci ne transpun într-o atmosferă de trăire intensă a ceea ce a pățit Hristos pentru noi și pentru mântuirea noastră.

În *Sfânta și Marea Joi* creștinii serbează întâi de toate *instituirea Sfintei Liturghii*, pentru că astăzi se arată cum Mântuitorul a stat la masă cu ucenicii Săi, oferindu-le prin pâinea și vinul binecuvântate de El, Trupul și Sângele Său. Participând la orice Sfântă Liturghie, devenim părtași la Cina Domnului. Această instituire a Sfintei Liturghii are și o puternică proiecție personală pentru că a fi părtaș la Sfânta Liturghie nu înseamnă doar a participa ca spectator, din exterior, ci părtașul la Sfânta Liturghie se împărtașește cu Trupul și Sângele Domnului Hristos, devenind și el purtător de Hristos în lume. În *Joia Mare* se face aducere aminte și de ceea ce s-a petrecut după ce Mântuitorul Iisus Hristos a stat la Cină cu ucenicii Săi, anume: *spălarea picioarelor ucenicilor*. A făcut-o într-un gest de umilință profundă, oferind și învățătura necesară acestui gest: *Înțelegeți ce v-am făcut Eu? Voi Mă numiți pe Mine: Învățătorul și Domnul, și bine ziceți, căci sunt. Deci dacă Eu, Domnul și Învățătorul, v-am spălat vouă picioarele, și voi sunteți datori să ca să spălați picioarele unii altora; Că v-am dat vouă pildă, ca, precum v-am făcut Eu vouă, să faceți și voi. Adevărat, zic vouă: Nu este sluga mai mare decât stăpânul său, nici solul mai mare decât cel ce l-a trimis pe el. Când știți acestea, fericiți sunteți dacă le veți face. Nu zic despre voi toți; căci Eu știu pe cei pe care i-am ales. Ci ca să se împlinescă Scriptura: Cel ce*

mănâncă pâinea cu Mine a ridicat călcâiul împotriva Mea. De acum vă spun vouă, înainte de a fi aceasta, ca să credeți, când se va îndeplini, că Eu sunt. Adevărat, adevărat zic vouă: Cel care primește pe cel pe care-l voi trimite Eu, pe Mine Mă primește; iar cine Mă primește pe Mine primește pe Cel ce M-a trimis pe Mine. (Ioan 13, 12-20).

Ziua de Joi ne face aduce aminte apoi despre ceea ce Mântuitorul le-a rostit către Tatăl Său, în *Rugăciunea arhierescă*, arătând cum El se preocupa de lume și de comunitatea celor care Îi vor urma în această lume de creștini: se roagă pentru unitele, pentru ca toți cei care vor urma lui Hristos să Îi urmeze și în Împărăția Cerurilor.

Sfânta și Marea Vineri este *Ziua Răstignirii Domnului și a Însmormântării Domnului (Slujba Prohodului)*, momente ce pun în evidență răutatea celor de atunci și, implicit, răutatea noastră omenească. Prin trecerea noastră pe sub *Sfântul Epitaf (Sfântul Aer)* în cadrul Slujbei Prohodului, de fapt, trecem prin mormântului lui Hristos, nefiind o trecere decorativă, ci are profunde semnificații duhovnicești, pentru că în acele momente, trebuie să moară ceva rău și din noi.

În *Sfânta și Marea Sâmbătă*, în biserici se oficiază Liturghia Sfântului Vasile cel Mare și este o zi în care creștinul este chemat să petreacă în meditare asupra propriei sale vieți. Pentru că, precum participând la o slujbă de însmormântare, vrem sau nu vrem, mintea noastră se îndreaptă către viața celui răposat tot așa, în *Sâmbăta Paștilor* fiecare creștin este chemat să se gândească la viața sa și să se gândească la sine însuși din perspectiva Celui Răposat. În cadrul acestei Sfintei Liturghii și a rânduielilor Slujbei Ceasurilor din ajunul Sfințelor Paști, deja se vorbește foarte mult despre Înviere, însăși evanghelia este una a Învierii. Aceasta pentru că Învierii lui Hristos pe care o serbăm și o vom celebra în Noaptea Sfințelor Paști, trebuie precedată de o înviere a noastră din faptele cele moarte. De aceea, în *Sfânta și Marea Sâmbătă*, suntem chemați întâi de toate să înviem noi, ca în calitate de oameni înviați din răutăți și rele să ne bucurăm așa cum se cuvine de Învierea Domnului Care înviază pentru noi de altfel.

Pr. Mihai Mărgineanu

EVENIMENT: Ieșenii au participat la Pelerinajul de Florii



Sâmbătă, 4 aprilie 2015, procesiunea dedicată sărbătorii Intrării Domnului în Ierusalim a început la Biserica Bărboi din Iași, la ora 17.00.

Credincioșii prezenți la Iași s-au reunit în rugăciune, la Pelerinajul de Florii. De la Biserica Bărboi s-a plecat în procesiune, pe traseul strada Costache Negri, Biserica „Sfântul Sava”, Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi”, cu oprire în fața Catedralei Mitropolitane. Aici, credincioșii au primit binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan, Mitropolit al Moldovei și Bucovinei.

Pelerinajul a fost precedat, de la ora 15.30, de slujba Vecerniei, oficiată la Biserica Bărboi de Preasfințitul Calinic Botoșăneanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, înconjurat de un impresionant sobor.

Cronicar
Foto: doxologia.ro